

我市对14所试点学校开展心理健康普筛工作

从“心”出发守护学生健康

本报讯 记者丁德令报道:良好的心理素质是学生全面发展的重要前提。近日,山西教育音像出版社“晋心守未”青少年心理健康行动计划项目组走进我市14所试点学校开展心理健康筛查工作,全面掌握学生心理健康状况,促进学生身心协调发展。

本次活动依托AI数据采集、大数据多模态分析模型等新型技术快速分析报告,检测内容涵盖了学生的情感、思维、意识等关键心理维度。同时关注学生生活习惯、人际关系、饮食睡眠等生活细节,通过标准化心理测试,深入了解学生的心理健康状况。

据悉,“晋心守未”青少年心理健康行动计划面向在校师生进行心理健康筛查与评测,建立适合中小学生特点的人工智能和大数据心理健康测评体系,形成科学严谨的分析数据、干预措施及完备的心理健康管理档案,为后续师生身心健康保障工作提供实践经验,筑牢师生心理健康屏障。

测评结束以后,各试点学校将对测评结果进行系统汇总分析,积极研判问题类型,为学生建立心理健康档案,引导学生学会自我调节,以正确的心态对待困难与挫折,提高学生们的自我管理能力。

我市举办计量职业技能比武预选赛

引领计量工作专业化发展

本报讯 记者李茹报道:近日,市市场监督管理局组织全市各法定计量单位和计量建标单位30余名计量检定人员,在市综合检验检测中心开展了燃油加油机、一般压力表、多参数监护仪三个项目的计量职业技能比武预选赛。

按照全国首届计量职业技能比武通知精神,围绕我市高质量发展战略,市市场监督管理局依托职能职责,在省市场监管局的统一部署和市综合检验检测中心的大力配合下,组织了本次长治赛区的选拔赛活动。

预选赛中,各参赛选手聚精会神、沉着冷静,认真解答理论试卷,仔细操作检定设备和器件,尤其是对燃油加油机新规程的深入理解,对压力表读数置零要求的规范落实,对多参数监护仪数据处理的逐项把控,充分展示了各位选手的理论基础和良好的专业素养。

经过一天的竞技和角逐,有效促进了全市计量技术人才的技术交流与互联互通,选拔出一批技术精湛、服务优良的标杆人才,为引领我市计量工作向更加专业化、规范化、标准化的方向迈进,做好人才培育和孵化工作。



12月23日晚,长治市落子剧团的演员在排演新戏《铡判官》。今年以来,长治市落子剧团在坚持面向基层演出、参加文化和旅游部驻场演出的同时,积极排演新剧目,以更好地传承、发扬剧种特色,发掘青年演员。

本报记者 郑学兵 摄

(上接01版)

携手同行 建立合作交流常态化机制

穿过山海,携手同行。

2022年6月,根据《国务院关于新时代支持革命老区振兴发展的意见》,北京市与长治市建立对口合作关系。2023年4月,北京市与山西省共同印发《北京市与长治市对口合作实施方案(2022—2026年)》,标志着京长对口合作全面启动推进。之后的日子里,两市张开热情的双臂,以一项项真诚务实的合作双向奔赴、彼此赋能,共同推动地处太行老区的长治教育事业紧跟时代步伐,快速高效前行。

今年以来,京长教育合作在去年的基础上持续赋能火热推进。两市在基础教育、职业教育、高等教育、数字教育、人工智能等领域开展全方位合作交流,围绕高层互访交流、中小学校“手拉手”结对帮扶、干部教师跟岗培训、职教及高等教育、互联网智慧教育等方面开展工作,建立合作交流常态化机制,助推两地教育合作共赢、优势互补,共促教育新发展。

学思践悟 推动长治教育事业高效前行

双向奔赴、千里互动,是京长教

育对口合作的鲜明底色。

10月12日,长治市第四批中小学校校长、名师、优秀班主任109人赴北京市第八十中学、北京中学、北京陈经纶中学等校跟岗研修,进行为期5周的学习。

10月16日至17日,中国科学院专家齐然然等一行4人深入长治部分中小学校就“京长青少年拔尖创新人才培养项目”开展调研。

10月23日至29日、11月17日至23日,长治各区县、市直中小学校校长和班主任(骨干教师)分两批赴北京中国科学院进行现场观摩体验式培训学习。

10月25日至11月24日,应长治市教育局邀请,由北京市教委选派的中小学教育专家分十批来长治送教讲学培训指导,参训教师达2100人。

12月6日至8日,长治市中小学校校长420余人参加了2024年北京教育专家(名校长)赴长治送教讲学培训指导。

.....

学思践悟,梦想启航。在书声琅琅的教室、在朝气蓬勃的校园、在专家名师的倾情传授下、在双向赋能的合作项目里,大家的思路愈加清晰,目标愈加明确,长治教育高质量发展的蓝图愈加恢宏壮丽。

绿树掩映、典雅大气的北京陈经纶中学给太行中学英语教师杜伟丽

留下了深刻印象,特别是该校教师引导学生进行课堂文学探索活动让她很受启发。“老师带领学生阅读经典英语小说,通过分析小说中的优美片段,帮助学生积累丰富的词汇和句型。”杜伟丽说,从北京回来,她也有意识地加强了对学生词汇的考察,“碰到好文章,我会引导学生阅读、分析和欣赏,学生的阅读速度逐渐提升,语感也不断加强。”

“在京沉浸式跟岗学习,让我对集团化办学有了更深入的理解和思考。”长治市实验中学校长王维平信心满满,“返岗后,我结合在京所学所思所悟,认真消化吸收新的教育理念和教育思想,对实验中学集团化办学思路进一步深化、细化,力争提高集团办学的效能与质量,为义务教育优质均衡发展贡献实践力量与智慧!”

长治市教学研究中心教研员李敏在中科院参加了拔尖创新人才培训,让她对拔尖创新人才有了深度认知,并找到了基础教育培养拔尖创新人才的可行路径。“培养拔尖创新人才,既要结合实际挖掘身边的人才资源,又要将拔尖创新人才的培养与思想政治课及各学科教育教学紧密结合起来,同时还要和学生一起做好生涯规划,让他们从小播下梦想的种子,将来才能开出大大的花。”她满怀信心地说。

双向奔赴 助力京长两地教育合作共赢

同心谋新篇,合力绎精彩。

根据北京市教委与长治市教育局签订的《京长教育对口合作协议》,长治六所驻市高校于2023年底与北京六所高校签署协议并开展合作项目;长治与北京高校共建实践基地,举办幸福教育中国论坛长治分论坛,打造本土化基础教育集团;长治市教育局与首都师范大学签署对口合作战略实施协议,开展教师科学素养与实践技能提升“青少年拔尖创新人才培养”项目;长治市武乡中学与北京师范大学签订《县中托管帮扶合作协议》;依托省校合作,长治市教育局与北京师范大学教育培训中心达成《区域教育优秀提升项目框架协议》签约意向;长治4所中小学与北京市育英中学创建“京长红色联盟友好学校”,传承红色基因,赓续红色血脉;长治市12个区县、6所高校与北京近60所学校结为友好帮扶学校,参训人数达1100余人……

携手共进,行而不辍。

随着更多具体项目的落地及深入推进,京长教育对口合作也渐入佳境,双方以教育为名,彼此赋能,携手同行,以更务实更高效的行动共同推动长治教育高质量发展。

今日天气

晴天间多云
2~3级偏西风
最低气温-9℃ 最高气温5℃



中午前后紫外线强度为3级,弱,外出时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6级,以穿棉衣、毛呢大衣、羽绒衣等为宜。



晨练指数为3级,较适宜晨练。

明日天气

晴天
2~3级转3~4级西北风
最低气温-9℃ 最高气温1℃